

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



**ВЫБОРЫ - 95**

Стр. 2.

**КУПОН, дающий право на бесплатное объявление в газете**

Стр. 4.

**НАШ АНОНС:**

Уважаемые сланцевчане! По пятницам редакция газеты «Знамя труда» будет печатать программу ТВ на неделю, которую вы можете приобрести в киосках «Роспечати» и в магазинах, номера которых сообщим позже.

**«Горячий телефон»**

**2-35-74 с 16 до 17 часов**

**А. АЛЕКСЕЕВ:** «На улице Ленина, в районе домов №№ 16—18, частично разрушено асфальтовое покрытие дорожного полотна и полностью испорчен асфальт на тротуаре, примерно 4 квадратных метра.

Около «Промстройбанка» также разрушено асфальтовое покрытие. Будут ли восстановлены испорченные пешеходные дорожки и кто виноват, накажут ли ремонтников инженерных сетей за разрушение дорог?»

Отвечает зам. главы администрации по жилищно-коммунальным вопросам, транспорту и связи **А. В. ИЛЬИН:**

— Асфальтовое покрытие по улице Ленина у домов №№ 16—18 нарушено 4 дня назад в связи с утечкой воды на теплотрассе. На подземном трубопроводе велись сварочные работы. Восстановить дорожное покрытие до

**Н. П. КОЛЕСНИК:** «Вложила свои деньги в «Русский дом Селенга», и как же теперь их вернуть? Может, что посоветуете?»

Как вернуть деньги — интересует всех многочисленных вкладчиков. К сожалению, конкретных ответов на решение проблемы так до сих пор никто и не дал. И в нашем городе бессильны что-то сделать, так как РДСовцы у нас руководствовались своими полномочиями. Но все же за советом, по традиции, мы обратились в отдел защиты прав потребителей, к **Валентине Викторовне ТОКАРЬ:**

— Из большого желания помочь гражданам мы проявили некоторую инициати-

весны не будет возможности, так как асфальтовые установки до летнего сезона остановлены. Напротив «Промстройбанка» три месяца назад велись работы по восстановлению кабеля связи. Работы вела иногородняя субподрядная организация, но она заключала договор с нашим комбинатом благоустройства. И эта работа, получается, комбинатом запланирована на весну.

Однако рамки Закона о защите прав потребителей не распространяются на деятельность подобных фондов, как и «РДС». Единственное, что можно посоветовать: объединиться вкладчикам денег в «Селенгу», создать свою инициативную группу. Надо, чтобы объявился лидер, который бы мог действовать — совершать необходимые поездки, умел отстаивать интересы граждан. В Кингисеппе, например, такая группа создана. А вообще эту проблему обязано решить правительство России.

**Р. С. СТЕПАНОВА:** «Раньше приходили к нам слесари и мастера из горгаза, они производили осмотр газового оборудования, смазывали пробковые краники, чистили запальники. Сейчас такая профилактика не производится. Почему?»

Отвечает директор треста «Межрайгаз» **М. И. МИХАЙЛОВА:**

— Согласно приказу «Главгаза» профилактический осмотр в жилом фонде отменен. Оборудование проверяется позаявочным методом. Квартиросъемщик вызывает слесаря и вызов оплачивает. Плата чисто символическая и посылная для любой категории граждан. В Лучках, в старом жилом фонде, специалисты горгаза периодически ведут осмотры

там, где есть такая необходимость. Надо сказать, что и жильцы не одинаково относятся к периодическим осмотрам газовых приборов. Порой ворчат, что разбудили хозяина квартиры, спящего после ночной смены, были случаи, когда на работников горгаза кидались собаки... Если у жильца есть сомнения в работе плиты или водонагревателя, следует делать заявки по телефону в службу горгаза.



**ПОКА ПОСТУПАЮТ ДОТАЦИИ НА КОРМА**

Трудные времена переживают ныне работники агропромышленного комплекса. И не только труженики акционерных обществ, но и фермеры, и даже владельцы личных подворий. Брошенный когда-то, еще в доперестроечные времена, им клич: спасти народ от голода за счет увеличения производства продуктов питания в их хозяйствах, теперь, когда у нас все магазины завалены заморской продукцией, обернулись им боком. Производства-то свои они расширили, поголовье животных увеличили, да попробуй-ка теперь прокорми скот. Хлеб у кого ж теперь рука поднимется в кормушку кинуть, а концентраты настолько подорожали, что ни на какую выгоду от содержа-

ния, скажем, поросенка и рассчитывать не приходится.

И не избежать бы обратного процесса, если бы не поддержка областного правительства, которое ежеквартально выделяет средства на дотацию на комбикорма. Как сказала главный бухгалтер управления сельского хозяйства **С. А. Лахно**, за 9 месяцев этого года уже поступило из областного бюджета 132 миллиона рублей и еще должно быть выделено 140 миллионов.

Правда, непосредственно в руки никто из владельцев скота из этой суммы ни копейки не получал. Зато каждый, кто подал заявку на комбикорма в районное управление сельского хозяйства или волость, имеет возможность купить их несколько дешевле, чем если бы он приобретал их напрямую с Волосовского комбикормового комбината. Скажем, в прошлом квартале экономия на каждом килограмме составляла 200 рублей при истинной стоимости 400, а в этом — уже 350 при стоимости 900.

Что и говорить, поддержка существенная. И остается только надеяться, что и впредь она будет оказываться частникам. А иначе при таком-то повальном сокращении общественного поголовья свиней придется нам полностью переходить на заграничные мясные консервы, которые далеко не всем по вкусу.

**А. БЕДОВА.**

**В районной администрации**

**ПРОШЕЛ СЕМИНАР**

Заведующая архивным отделом районной администрации **В. И. Герасимова** провела семинар по делопроизводству для бухгалтеров-расчетчиков и инспекторов отделов кадров акционерных обществ и муниципальных предприятий. Тема семинара — документация личного состава, требования к ее заполнению и оформлению, формирование дел. **В. И. Герасимова** ответила на вопросы участников семинара.

На семинаре прозвучала также информация по пенсионным вопросам.

**Т. САШИНА.**

**КРИМИНАЛЬНАЯ**

**ХРОНИКА**

**Опять**

**«фальшивки»**

За сентябрь и октябрь при сдаче выручки в Промстройбанк обнаружены 5 фальшивых пятидесятирублевых купюр. На этот раз «фальшивками» расплачивались с райпо, с Выскатской АЗС, с пассажирским автопредприятием. По фактам сбыта фальшивых купюр возбуждены уголовные дела.

**Афера не удалась**

В следственном отделении расследуется уголовное дело в отношении гражданина **А. Ф. Добринского**. Предпринимчивый безработный намеревался получить в Центре занятости максимальное пособие, подделав запись в трудовой книжке.

**„02“ сообщает**

**НАЧАЛАСЬ ОХОТА «ЗА ДИЧЬЮ»**

В ночь на 28 октября из садового домика, расположенного у ремзавода, похитили 9 кур и одного петуха. Проникли туда, сломав навесной замок.

В период с 27 по 28 октября из сарая в деревне Выскатка похитили 7 кур и петуха.

В период с 29 по 30 октября из сарая, расположенного во дворе дома по улице Свердлова, похитили двух кроликов.

**НАГЛОСТИ НЕ ЗАНИМАТЬ**

В ночь на 30 октября неизвестные выбили дверь в здании Выскатской школы и похитили оттуда цветной телевизор.

Несколько дней назад от общежития ПТУ-57 украли 9 саженцев яблонь и груш.

Хотя и медленно, но все же занимают достройкой шестой школы строители нашего города.

Вот и сейчас рабочие АО «Вика» ведут прокладку труб канализации к школе, что вы и видите на наших снимках: геодезист **Любовь Геннадьевна Маас** рытьё траншей под трубы.

Фото **Ю. Власова.**



**КУРС ДОЛЛАРА США на 31.10.95 г.**

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4500 рублей, продажа — 4590 рублей.  
В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4500 рублей, продажа — 4600 рублей.

## Выборы — 95

## Информация ВЦИОМ

Для определения отношения россиян к различным политобъединениям в ходе опроса примерно 2,4 тысячам жителей России, проведенного в сентябре 1995 года ВЦИОМ, был задан вопрос:

**Как вы считаете, какая из перечисленных ниже партий и организаций в наибольшей степени отражает интерес таких людей, как вы?**

Ответы распределились следующим образом:

Коммунистическая партия РФ (Зюганов)	— 10
«Наш дом — Россия» (Черномырдин)	— 6
Блок Явлинского	— 5

«Женщины России» (Лахова)	— 5
ЛДПР (Жириновский)	— 5
Конгресс русских общин (Лебедь)	— 4
Партия народного самоуправления (Св. Федоров)	— 4
Аграрная партия России (Лапшин)	— 3
Демократический выбор России (Гайдар)	— 3
«Власть — народу» (Н. Рыжков)	— 2
«Вперед, Россия» (В. Федоров)	— 2
«Держава» (Рудкой)	— 2
«Левый центр — Регионы России» (Рыбкин)	— 1
Партия любителей пива (Калачев)	— 1
Партия экономической свободы (Боровой)	— 1
Республиканская партия (Памфилова)	— 1
Партия народной совести (Казанник)	— 0,5
Демократическая Россия (Якунин)	— 0,2

Русское национальное единство (Баркашов)	— 0,1
Другая	— 0,3
Не знаю такой	— 9
Такой нет	— 11
Затрудняюсь ответить	около 24
Не следует рассматривать приводимые данные опроса как непосредственный прогноз возможных результатов выборов. Ведь процент поданных голосов будет считаться не от всего населения, а только от принявших участие в голосовании, что уже увеличивает приводимые данные в полтора-два раза. Кроме того, во время проведения опроса еще не были известны результаты сбора подписей для участия политобъединений в выборах по партийным спискам.	

«ТЕЛЕТЕКСТ» ОРТ.  
ОТ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ  
«ЗНАМЯ ТРУДА»

За период, когда материал готовился к печати, действительно произошли существенные изменения в составе участников предвыборного марафона. Центризбирком «снял с дистанции» ряд партий и движений, в частности, «Держава» (Рудкой), блок Явлинского и др.

ГОЛОСА  
ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Люди устали ждать перемен к лучшему. Теперь уже большинство народа не доверяют ни Президенту, ни Государственной Думе. Уже очень много развелось в России различных партий, и каждая кричит, что все, что было до нее, плохо. И только она одна знает правильный путь к благополучию. Но все видим, что в стране порядка нет. Избранные депутаты только раздор сеют. Они забыли, что их избрал народ, что они должны оправдать это доверие. И потребовать от Президента страны не просто программы, а конкретных действий.

Да, была одна партия, партия коммунистов, был и порядок в стране. А теперь хаос, и нет уверенности в завтрашнем дне.

Н. СЕМЕНОВ,  
Д. Старополье.

\* \* \*

Скоро состоятся выборы депутатов Государственной Думы. Надо не повторить ошибок прошлых выборов: теперь уже ясно — не выполнили наши посланцы своих обещаний. Спад производства продолжается, преступность растет. Мы живем теперь при капитализме. Только каком? Гайдар назвал его вороватым. А он не просто вороватый, а откровенно хамский.

Мы возмущаемся, негодуем, а нас не слышат наверху. Там идет своя жизнь, и она сводится к одной цели — захватить власть. Политические партии, движения, объединения выдвигают своих кандидатов, на одно место претендует уже не по одному десятку человек. И все они ратуют за права человека (полуголодного-то!). Идет широкая охота за нашими голосами.

...Трудная задача стоит перед нашими избирателями: кому отдать предпочтение? Если судить о кандидате только по его принадлежности к той или иной партии, объединению, то это будет похоже на выборыкота в мешке. Не все скажут и анкетные данные кандидата. На мой взгляд, при всех других положительных качествах претендента на место в Думе существенное значение имеет степень его нравственности. Нравственно чистый человек не будет личные интересы ставить выше государственных. Тем более, он не пойдет по неправедному пути, и ему не нужен будет особый статус неприкосновенности.

...Но как же ее, эту нравственность, узнать? В душу не влезешь. И все же поинтересоваться, что в ней, в душе, надо. Помогут в этом высказывания кандидата в разных местах, его образ жизни, поведение на службе, дома, встречи с избирателями.

Ф. ГУРЕЕВ,  
житель города.

Предвыборная кампания вступает в новый период — зарегистрированные избирательные объединения, избирательные блоки, независимые кандидаты начинают агитационную работу. Рядовому избирателю не просто разобратся в массе названий блоков, партий, в массе имен.

В нашем районе зарегистрированы и работают районные организации трех партий — Компартии Российской Федерации, ЛДПР и Аграрной партии, а также общественно-политического движения «Наш дом — Россия».

Мы встретились с секретарем по идеологической работе Сланцевского районного комитета Компартии Российской Федерации Владимиром Михайловичем Подолько и попросили ответить на несколько вопросов, касающихся участия в предвыборной кампании.

— Участвовали ли коммунисты района в сборе подписей за кандидатов в депутаты и за кого именно?

— Предвыборная работа нашей организации началась сбором подписей вначале за общедепутатский список, который возглавляют председатель КП РФ Геннадий Андреевич Зюганов, председатель Законодательного собрания Кемеровской области Аман Геймурович Тулеев (он был кандидатом на президентских выборах в 1991 году), и зам. прокурора г. Владивостока Светлана Петровна Горячева.

По одномандатному округу № 100, куда входит наш район, сбор подписей был проведен за Виктора Анатольевича Ворогушина. Это директор завода химического стекла «Дружная Горка» в Гатчинском районе. О поселке с названием Дружная Горка — этом островке социализма, я впервые услышал более года назад. Тогда коллектив вместе с вернувшимся директором отстояли завод от незаконных приватизаторов, сделали его вновь государственным предприятием. Услышал о том, как в поселке решаются социальные проблемы, как заботятся здесь о тружениках, о ветеранах. Виктору Анатольевичу 52 года. Он выдвинут кандидатом в депутаты коллективом завода, поэтому зарегистрирован как независимый кандидат, что, естественно, вызывает к нам вопросы. Но никакого противоречия и никакой ошибки нет. В. А. Ворогушин — коммунист, его кандидатура поддержана на пленуме Ленинградского областного комитета КП РФ. Это наш кандидат, наш товарищ по партии.

— Как коммунисты планируют вести предвыборную агитацию, какие использовать средства?

— У нашей партии нет таких средств и возможностей, как у наших политических соперников. Тем более перед средствами массовой информации и властными структурами задача поставлена самим Президентом: «Не допустить коммунистов к власти». Какой образ коммуниста формирует у избирателей телевидение? Пожилой человек с перекошенным от ненависти лицом, с красным флагом. Где можно прочитать предвыборное обращение молодых коммунистов и молодых аграриев? Только в «Советской России», а ее при сегодняшних ценах в Сланцы два десятка экземпляров поступает. Поэтому наша предвыборная агитация идет живым словом:

У КОММУНИСТОВ  
КОНКРЕТНАЯ  
ПРОГРАММА

от человека к человеку. Да и сама жизнь сегодня, в период капитализации страны, агитирует против правящего режима. Люди устали жить в «Зазеркалье», когда поощряются ловкачества, нажива любыми средствами, а честный труд представляется уделом неудачников. Под бодрые официальные заверения о наступившей стабилизации стабильно растут только цены, да стабильно не выплачивается зарплата и пенсия. Газет люди выписывают мало, а телевизор есть практически в каждой семье. И с экрана идет запугивание коммунистическими репрессиями, ГУЛАГом, переделом собственности, гражданской войной.

Не зная программы коммунистической партии, не анализируя ситуацию, люди верят этому бреду.

В стране разгул организованной преступности, коррупции в самых высоких эшелонах власти. В стране за год убито 140 тысяч человек, в 10 раз больше, чем за годы войны в Афганистане. Одиноким стариков из-за квартир убивают. Детская беспризорность, как в военное лихолетье. Какой ГУЛАГ еще нужен? Пугают гражданской войной, как будто не было расстрелянных защитников Дома Советов в октябре 1993 года. Каждый день из Чечни цинковые гробы с нашими мальчиками.

В программе партии прямо записано, что КП РФ гарантирует неповторение репрессий и беззакония.

О переделе собственности. В России нет закона о национализации, но принят закон о реституции, т. е. возвращении незаконно присвоенной собственности владельцу. Это относится и к государственной собственности. Но честным предпринимателям опасаться нечего: КП РФ признает все формы собственности, в предвыборной платформе записано: «Мы выступаем за то, чтобы преследовали те, кто приносит пользу и выгоду стране».

— Коммунисты идут на выборы с конкретной программой?

— Да, у коммунистов есть конкретная программа. В

течение года фракция коммунистов в Государственной Думе безуспешно пыталась внести в повестку дня проект Федерального закона «Об экстренных мерах по выходу из социально-экономического кризиса и предотвращению национальной катастрофы». В нем было более 20 законодательных актов, в том числе «Об изменении системы налогообложения». Над этой программой работал большой коллектив ученых-энтузиастов. Возглавля-

ли эту работу доктор экономических наук, академик Российской академии гуманитарных наук И. М. Братишев, доктор технических наук, начальник строительства гидрозащитных сооружений Санкт-Петербурга Ю. К. Севернад и крупнейший юрист страны В. С. Мартынянов. Год назад Валентин Семенович был убит в подъезде своего дома. Убийца депутата Госдумы не найден. Преступление, скорее всего политическое, не раскрыто.

Я назвал имена и звания, чтобы показать, кто у коммунистов есть не только программа, есть люди, способные взять на себя трудную работу по возрождению экономики, науки, нравственности, уничтожаемых в ходе так называемой реформы.

Г. А. Зюганов неоднократно называл имена тех специалистов, которые могли бы войти в состав коалиционного правительства национально-спасения в случае победы левых партий.

— Владимир Михайлович, кого Компартия Российской Федерации считает своими союзниками?

— Наши союзники — все, кому дорога великая Россия, в ком жива гордость за ее историю и культуру, чье сердце сжато болью при виде неслыханного глумления над памятью многих поколений россиян и советских людей.

— Как Вы считаете, велик ли процент избирателей, которые поддерживают кандидатов в депутаты от Компартии Российской Федерации?

— Трудно это прогнозировать. Думаю, поддержат люди труда, у которых оторваны многие социальные гарантии и права. Но одно право есть: 17 декабря 1995 года сказать свое «нет» тем, кто лишил трудящихся законных прав.

Мы знаем, люди не верят в честные выборы, но сделали достаточно много, чтобы выборы прошли без злоупотреблений. В избирательные комиссии всех уровней направлены наши представители. Ваша гражданская активность — залог достойной жизни вашим детям.

Беседу вела  
Т. КРЫЛОВА.

## РЕДАКЦИЯ

## НАПОМИНАЕТ

Согласно инструкции Центризбиркома о порядке опубликования предвыборной агитации зарегистрированы и кандидаты партии, движения и кандидаты должны представить в течение трех дней с момента регистрации письменные заявки на бесплатные выступления в печати, в частности, в газете «Знамя труда». Заявка должна быть написана на имя редактора. К сожалению, ни одной заявки редакция не получила. Хотя до 5 ноября редакция должна провести жеребьевку по бесплатному предоставлению газетной площади для предвыборной агитации. Получается, что кандидаты настолько богаты, что отказываются от бесплатных публикаций в газете «Знамя труда».

Что касается платных публикаций в газете, то они возможны только при заключении соответствующего договора с редакцией и предварительной оплаты.

Наши расценки — 3 тысячи рублей за 1 кв. см газетной площади (без учета НДС и СН).

## День призывника

Идет осенний призыв. Это всегда волнующий момент и для родителей, и для ребят, а особенно сейчас — в непростое время придется служить нынешним призывникам. К сожалению, горячих точек не становится меньше, не исключена возможность, что кому-то придется и там выполнять свой воинский долг.

Вопросов у родителей и призывников масса, и на Дне призывника, прошедшем 24 октября, работники горвоенкомата постарались ответить на них.

Выступая, военный комиссар А. Н. Подольский подчеркнул:

— Служба в армии по-прежнему остается священной обязанностью мужчины. Да, она трудна, порой опасна. Но сотни сланцевских ребят служат сейчас в разных частях, и родители, и мы получаем хорошие отзывы о них. С каждым, кто отслужил, я беседую, и каждый говорит, что армия дала ему

что-то хорошее: или нужную специальность, которая и на «гражданке» пригодится, или сделала настоящим мужчиной. Да, много негативного в армейской жизни, но она по-прежнему остается школой мужества, которая воспитывает настоящих защитников Родины. Надеюсь, что и нынешние призывники не подведут.

Начальник второго отделения горвоенкомата И. Г.

Наумов ознакомил родителей и призывников с основными положениями Закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе», с Указом Президента России о проведении осеннего призыва. Подчеркнул, что сейчас определен срок службы и в сухопутных войсках, и военноморском флоте — служить призывникам предстоит два года. Он рассказал также о том, кто освобождается от призыва, кому даются отсрочки и по каким причинам, о льготах военнослужащим.

На встрече выступила также старший врач медицинской комиссии Н. И. Дубровская. Она рассказала о работе комиссии, подчеркнув, что каждого призывника внимательно осматривают врачи всех специальностей. По состоянию здоровья некоторые освобождаются от призыва, другим дается отсрочка для лечения. Важно, чтобы родители еще в под-

ростковом возрасте пристально следили за здоровьем сына, своевременно лечили: в армии нужны здоровые люди.

Заместитель коменданта по воспитательной работе погранкомендатуры О. Д. Рощенко рассказал о порядке несения службы, о солдатском быте. Все участники встречи могли с ним непосредственно познакомиться: для них была проведена своеобразная экскурсия по помещениям погранкомендатуры — родители и призывники посмотрели и казармы, и столовую, и кухню, и комнату отдыха.

Может, и не на все вопросы и сомнения они получили ответы — в разных частях предстоит служить призывникам, каждому придется самостоятельно осваивать тяжелую воинскую науку. Но хорошо что-то узнать о ней заранее.

## За опытом — в Лугу

Группа работников управления социальной защиты населения побывала в Лужском районе. Цель поездки — обмен опытом работы.

— Техническое оснащение пенсионной службы в Луге лучше, чем у нас, — делится впечатлениями начальник управления социальной защиты населения Т. Н. Веселова, — более автоматизирован процесс начисления пенсий. Все компьютеры соединены в локальные сети, можно быстро получить любые сведения. Помещения более просторные, чем у нас — одним словом, созданы более лучшие условия для работы.

А проблемы те же — идет задержка в выплате пенсий из-за несвоевременного поступления средств из Пенсионного фонда. В тот день, когда мы были в Луге — 12 октября — было выплачено лишь десять про-

центов пенсий, у нас — 26 процентов. Помимо общения с коллегами из управления, прошло знакомство с деятельностью стационарных учреждений системы социальной защиты. Побывали в доме-интернате для престарелых и инвалидов, рассчитанном на 350 человек. Поскольку мы планируем открытие подобного интерната в нашем городе, нам особенно интересно было побывать в Лужском.

Понравился центр по социальной реабилитации детей из неблагополучных семей. Если дом-интернат существует не один десяток лет, то центр открыт в прошлом году. Он занимает небольшое помещение, рассчитан на 20 детей. В штате

врач, педагог, психолог. Дети из неблагополучных семей приходят сюда до и после школы и находят то, что не дают им родители — внимание, заботу. Их покрывают, с ними беседуют, поигрывают. Врач осматривает, при необходимости окажет помощь. Сюда может прийти любой ребенок, что называется, с улицы, с любым вопросом, с любой проблемой, и ему обязательно постараются помочь. Думаю, что и в нашем городе назрела необходимость открытия подобного центра — неблагополучных семей, несчастных детей много.

Есть в Луге и центр социального обслуживания пожилых, но он в небольшом помещении. Побывав там, можем сказать: наш центр «Мир» в Лужках несравненно лучше — и по интерьеру, и по организации обслуживания ветеранов, по организации их досуга.

Побывали мы еще в одном учреждении — в специализированном детском саду, который посещают дети-

инвалиды и часто болеющие дети. Он рассчитан на 25 человек, дети здесь находятся под наблюдением врачей, получают комплекс медицинских услуг. Конечно, такой сад неплохо бы открыть и у нас. Вот только возможности в нашем районе иные: Лужский район дотационный, все учреждения, где мы побывали, финансируются из областного бюджета. А наш район недотационный.

Конечно, мы немало почерпнули у лужан, что применим в практической работе. И, исходя из финансовых возможностей, будем стремиться к открытию столь нужных учреждений, как дом-интернат для престарелых и центр реабилитации детей из социально незащищенных семей. Сделать это возможно только при поддержке области, поступлении средств из областного бюджета.

Подборку подготовила  
Т. КРЫЛОВА.

## Поговори со мною, мама...

Иду я вчера утром с внучкой к врачу и издали слышу рыдания ребенка. Из-за поворота выходит женщина с пятилетним мальчиком. И я все поняла. Мальчик еще не проснулся как следует, он еле переставляет ножки, а мама бьет его, потому что опаздывает. Я этой крашеной дамочке в матери гожешу, потому и отчитала злую гражданку. Та мигом послала меня «подай-ль» и сказала, что опаздывает. Мы с женщиной-дворником остановились и долго глядели вслед этой горе-мамаше. Понимаем, что опаздывает, злится, но надо же и встать пораньше, чтобы косметику наложить на лицо, завтрак приготовить и с малышом поговорить без крика и шлепков. Вот она себе нервы с утра взвинтила, ребенку и нам, проходим. У нас в семье, где я росла, было много детей, и все были небитые, неруганные. Поэтому, наверно, и в своей семье мы с мужем не допускали грубых слов по отношению к детям, не говоря уж о материне. И проблем с воспитанием у нас не было. А ко внукам и того лучше относимся. Всегда ласково говорим, жалеем детей. А муж мой внучку в садик, бывало, поведет, так полдороги на руках пронесет. Он и первоклассницу, порой, брал на руки, когда провожал в школу. Деточкам предстоит много жизненных невзгод впереди, так пусть хоть в детстве почувствуют тепло своего дома, семьи. Я обращаюсь к молодым мамам: дети беззащитны, хоть выдерни сыну ручонку, он все равно побежит за мамой! Не разрушайте своего счастья — общения с маленьким человеком. Берегите, не ругайте детей.

Л. ФИМИНА,  
читательница газеты.

## Один за всех и все за одного

Совсем недавно в нашем городе началась повальная кампания заключения договоров квартиросъемщиков с различными обслуживающими организациями. Теперь сланцевчане на договорной основе общаются и с ЖПЭП, и с районным узлом связи. А вот жители сельской местности уже «вкусили» прелести договорных отношений с АО «Сланцымежрайгаз». Имея на руках договор, сельчане усвоили свои права и рассуждают так — я аккуратно вношу плату за газ, значит, в моей квартире он должен быть. АО «Сланцымежрайгаз» тоже четко выполняет свои обязанности. Если квартиросъемщик систематически не платит за газ, то закупить газ не на что. Соответственно, газ отключается преимущественно во всем доме, где вместе живут и злостные неплательщики, и те, кто исправно платит за пользование газом. И ситуация в конечном итоге напоминает давние коммунистические времена, когда был моден лозунг «Один за всех и все за одного».

У управляющей АО «Сланцымежрайгаз» М. И. Михайловой мы заинтересова-

лись, почему нельзя отступить от этого устаревшего правила. Вот что она ответила:

— В сельской местности существует очень сложная схема газоснабжения. И отключить газ выборочно по техническим причинам мы можем не во всех домах. Иногда нас не пускают в квартиры. И если до конца следовать «букве закона», то согласно постановлению правительства Ленинградской области, установлены нормы расхода газа на приготовление на одного человека в год. Эти нормы мы уже выдали.

Зато Мария Ивановна обнадеедила жителей сельской местности другой информацией:

— В ближайшее время мы будем расторгать заключенные ранее договора. Составим договор в новой редакции, где предусмотрим удержание платы за газ с неплательщиков в принудительном порядке через суд.

Как скоро произойдет преобразование договоров, пока неизвестно. Но условия нынешних договоров АО «Сланцымежрайгаз» должно выполнять. Так считают жители Гостиц, обратившиеся в редакцию. По словам жительницы Гостиц В. Е. Никитиной, квартиросъемщики, которые постоянно вносят плату за газ, решили до конца бороться за свои права. Они намерены обратиться в суд, который и должен рас судить их спор с АО «Сланцымежрайгаз».

В. ГАЛКИНА.

## Внимательный врач

В августе со мной приключилась беда, я сильно заболела. Поднялось давление, отекли ноги. Кое-как добралась на прием к терапевту своего участка Галине Александровне Лобановой. Она встретила меня очень доброжелательно, внимательно выслушала, осмотрела, назначила лечение. После того, как я прошла весь курс лечения, мне здорово полегало. Недавно я пережила еще одну беду — умер муж. Не знаю, как смогла бы выстоять, не пасть духом, если бы не лечила меня Галина Александровна. От всего сердца я благодарю этого замечательного врача и желаю ей всех благ.

З. ГАЛКИНА,  
жительница города.



«Скорая» в деревне. Помощь оказана.  
Фото Ю. ВЛАСОВА.



## О нас, пенсионерах, не забывают

Когда мы уходили на пенсию, средние заработки были такие низкие, что начислили нам всего по 60 рублей 50 копеек. Соответственно, и сейчас пенсия у нас, пятилетних пенсионерок нефтебазы, невелика.

Жизнь у каждой из нас позади нелегкая, чего только не пришлось пережить. Мне, например, довелось работать в блокадном Ленинграде на прядильной фабрике. Когда сил не стало, чтобы добраться до своей фабрики, нашлась работа поближе. Чуть

живую вывезли меня в эвакуацию, в Новгородскую деревеньку Крестцы. Там мать да старшая сестра кое-как вылечили, подкормили, не дали пропасть. А потом появилась у меня семья, и вся жизнь прошла в Сланцах. 25 лет проработала я на нефтебазе, вела учет, замеры горючего. И каких бы ревизионных проверок не было — данные в отчетах и остатках совпадали полностью. Хорошо работали и мои ровесницы: Н. Семенова, М. Алексеева, А. Андреева, Т. Смирнова. И вот все мы благодарим за заботу и внимание к нам руководство нефтебазы. Шестого числа каждого месяца нам дают добавку к пенсии по 60 тысяч рублей. Часть своих расходов мы покрываем за счет этой помощи: лекарства купим, за квартиру заплатим. Всем работникам нефтебазы спасибо, это они приняли такое хорошее решение. Вот какие хорошие люди есть в нашем городе, не забывают тех, кто отдал много лет производству. Спасибо им от всех нас, пенсионеров.

А. САВЕЛЬЕВА,  
пенсионерка.

